

马来西亚免签中国游客在即

马来西亚副总理艾哈迈德·扎希德·哈米迪定于1日至4日对中国进行工作访问。扎希德在行前表示，此次访华期间将与中方商讨马来西亚最近宣布对中国游客实行免签的相关事宜。

马来西亚政府先前数次出台针对中国游客的签证优惠措施，但往往出现无法按时实施或落实不到位的情况。在油价持续下跌、政府财政收入受影响的情况下，马来西亚政府再

次把目光投向旅游业，瞄准中国游客的强大购买力。

扎希德兼任马来西亚内政部长，这是他首次以副总理身份访华，旨在进一步加强马中双边关系。他1月31日在出席一个旅游展览会时说，访华期间将向中方介绍马来西亚最新宣布的免签措施，与中方敲定免签要求，并协助中方简化相关程序。

马来西亚总理纳吉布1月28日宣布，为促进旅游业发展，将在一定

条件下从3月1日至12月31日对中国赴马游客实行免签。这段时间内免签进入马来西亚的中国游客停留时间不得超过15天。纳吉布没有进一步说明免签的条件。

同一天，扎希德在马来西亚历史名城马六甲表示，政府希望在未来5年内实现每年吸引800万人次中国游客访马的目标，这有望给马来西亚带来221亿马币(约346亿元人民币)的经济收入。

扎希德说，现阶段每年约有130万人次中国游客赴马旅游，每名中国游客在食物、住宿和购物上的人均消费为3345马币(约5233元人民币)，但大幅增加中国游客人数需要合理规划和有效推广。

最近两年，马来西亚宣布多项针对中国游客的签证优惠措施，包括免除签证费、对团体游客实行免签、实施电子签证等，但在具体实施上往往“打折”，饱受马来西亚旅游业界诟病。



苏-35S战斗机(资料图)

巴西政府: 孕妇慎赴巴西 奥运会不会取消

有巴西“首席部长”之称的巴总统府民事办公室主任雅克·瓦格纳1日表示，鉴于目前蚊子叮咬传播的寨卡病毒在巴西疫情严重，而该病毒可能诱发新生儿小头症，孕妇应尽量避免前往巴西观看奥运会，而奥运会并不会因该病毒而取消。

世界卫生组织也在1日宣布，新生儿小头症和其他神经系统病变在南美密集出现构成“国际关注的突发公共卫生事件”，这些病例的出现可能与寨卡病毒流行相关。

瓦格纳在接受路透社采访时表示：“可以说(寨卡病毒)风险对孕妇来说是非常严重的，显而易见对孕妇来说(在8月奥运会期间前往里约)是不明智的，因为你不想冒如此风险。”

对于奥运会将因寨卡病毒被推迟或取消的传言，瓦格纳称不可能出现这种情况，“我们需要向来巴西的人们、运动员进行解释，如果你不是孕妇，那么(寨卡病毒)是零风险的。”

寨卡病毒对普通人群威胁不大，感染者通常出现轻微发热、皮疹和结膜炎等温和症状，这些症状通常持续2至7天，一般不需要特别处理。但对孕妇威胁极大，如果孕妇感染，胎儿可能会受到影响，导致新生儿小头症甚至死亡。

据世界卫生组织通报，寨卡病毒正在美洲呈现“爆发式传播”，预计这一地区将有至多400万人感染这种病毒，而自去年5月份报告拉美地区首例寨卡病毒感染病例以来，巴西如今已成为全球寨卡病毒重灾区。



索瓦日案在法国备受关注，40多万人呼吁当局将其释放。(资料图)

抗家暴杀夫 法国女子获总统特赦

法国总统奥朗德1月31日下令特赦遭家暴几十年、忍无可忍开枪杀夫的女子雅克利娜·索瓦日。这是上任以来，奥朗德第二次使用赦免权。

索瓦日现年68岁，嫁给诺贝尔·马罗近50年。马罗具有暴力倾向，经常酗酒，长期毒打、虐待、性侵索瓦日。他们的子女也成为马罗的暴力受害者。因不堪遭受父亲的暴力，2012年9月9日，索瓦日的儿子上吊自杀。同年9月10日，索瓦日用自动步枪朝丈夫后背打了3枪，致他死亡。2014年10月，索瓦日被判谋杀罪成立，入狱10年。

索瓦日案件在法国备受关注，超过40万人请愿要求释放她。女性权利组织“敢当女权主义者”要求把女性遭受暴力案件中自卫的定义范围扩大。索瓦日的律师也向法庭申诉，要求尽量放宽对“婚姻暴力”中自卫行为的限制规定。

此次获得赦免，索瓦日将减刑至今年4月中旬出狱，实际服刑时间不满4年。

(本版稿件据新华社)

俄罗斯军方人士1日说，俄军将在叙利亚部署苏-35S战斗机，准备在实战中检验这一具备超机动性能的最新战机。俄国防部当天证实这一消息，说这将是苏-35S战机的首次实战飞行。

俄派最新战机苏-35S 赴叙首次实战

分析称俄方有多重考虑

■4架战机参与实战

俄《生意人报》援引俄军作战指挥中心消息人士的话报道，“俄军总参谋部决定首次在叙利亚作战中对全新的苏-35S进行实战检验”。

报道说，据“非官方消息”，苏-35S去年年底列装俄空天部队。俄远东城市阿穆尔河畔共青城的加加林飞机制造厂去年10月至11月向俄空天部队交付4架苏-35S战机。俄空天部队是去年夏天组建完毕的新军种，由原

先的空军、空天防御部队和反导部队合并组成。

《生意人报》说，这批苏-35S战机隶属俄空天部队第11军第23歼击机航空团，先前部署在俄南部阿斯特拉罕州，几天前经里海和伊朗、伊拉克领空，飞抵俄罗斯在叙利亚地中海港口城市拉塔基亚的赫梅明空军基地。

眼下，俄军部署在这座基地的战机和直升机超过70架。

■小资料

“第4++代战机” 机动能力超强

苏-35S是俄罗斯最新型单座喷气式超机动多功能歼击机，按照俄方说法，属于“第4++代战机”。这是一个相对概念，意指性能超过大多数第四代战机，紧追美军F-22“猛禽”等第五代战机，仅在隐身性能和电子扫描阵雷达上逊色。

苏-35S由俄罗斯久负盛名的苏霍伊飞行试验设计局设计，机身长21.9米，高5.9米，翼展14.7米。它最高时速2600公里，能够以1.2马赫、即1.2倍音速进行超音速巡航；最大航程3600公里，最大起飞重量34.5吨，最多可携带11.5吨航空燃油，比苏-27战机多了22%，因而具备不凡的远程作战能力。

探测飞行目标距离达400公里的“雪豹”型无源相控阵火控雷达系统令苏-35S拥有出色的超视距作战能力，可以同时发现、跟踪和攻击多个空、地目标。

苏-35S机身和机翼共有12个武器悬挂点，至多可携带8吨弹药，包括多枚空对空导弹和反地、反雷达、反舰导弹以及航空炸弹，对地、对海火力强，能够远距离攻击敌方预警机和地面雷达。

具有可转向全缩影喷口的两台117S型大推力矢量发动机赋予苏-35S超群的机动能力和近距格斗能力，能够做出高难度的“眼镜蛇”机动、“钟”式机动。

俄罗斯“卫星”通讯社说，苏-35S是世界上唯一能够完成“小薄饼”高级特技飞行动作的飞机，即在保持速度不变的情况下水平转向360度。2013年6月，苏-35S战机在法国巴黎航展上首次亮相国际市场，在几米范围内瞬间做出这一类似摊煎饼的转体动作，令人叹为观止。

另外，经过改进，苏-35S的机身结构得到加强，可保证30年的使用寿命。

■展示实力兼打广告

俄罗斯派出大名鼎鼎的苏-35S战机到叙利亚参与反恐行动，无论是执行空袭，还是只是在战地进行飞行测试，都可谓“杀鸡用牛刀”。上海外国语大学国际关系与公共事务学院特约研究员马尧认为，俄方有多重考虑。

马尧接受新华社记者采访时说，苏-35S是俄军最先进的战机，但从未上过战场，派到叙利亚，既有展示军力的意图，也有打实战广告、吸引潜在国际买家的用意，还可以利用实战发现不足，以利于未来的改进。

马尧说，俄军派遣苏-35S战机，也有政治上的考虑，即向世人展示，俄方动用最先进战机打击恐怖分子，反恐可谓不遗余力。

俄罗斯去年9月底开始空袭叙利亚境内的“伊斯兰国”等极端和恐怖组织，目标包括“伊斯兰国”的军事装备、通信枢纽、运输工具、军火库、燃料存储设施。

另外，马尧认为，俄罗斯在叙实战部署苏-35S，也有威慑土耳其的用意。

土耳其政府1月30日强烈谴责俄军一架苏-34战机29日上午侵犯土领空，土耳其总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安30日晚说，土耳其是北约成员国，如果俄罗斯战机继续侵犯土领空，俄方将承担严重后果。

俄罗斯国防部回应说，俄军在叙执行任务的飞机没有侵犯土耳其领空，土方说法“空口无凭”。土耳其政府赋予苏-35S超群的机动能力和近距格斗能力，能够做出高难度的“眼镜蛇”机动、“钟”式机动。

俄罗斯“卫星”通讯社说，苏-35S是世界上唯一能够完成“小薄饼”高级特技飞行动作的飞机，即在保持速度不变的情况下水平转向360度。2013年6月，苏-35S战机在法国巴黎航展上首次亮相国际市场，在几米范围内瞬间做出这一类似摊煎饼的转体动作，令人叹为观止。

另外，经过改进，苏-35S的机身结构得到加强，可保证30年的使用寿命。